

Воспоминания

3

К 95-летию со дня создания пионерской организации
им. В. И. Ленина

ЖАЛЬ, Я НЕ СОХРАНИЛА ТУ ГАЗЕТУ



Г. Медведевских.

Моё пионерское детство пришлось на 50-е годы. В это время наша семья проживала в Катайске. Училась я в школе-семилетке. В 50-е годы это было красивое белое здание с фронтонами на крыше (сейчас здесь находится городская администрация). Очень хорошо помню своих учителей: Царёву Лидию Николаевну, Копейкину Евдокию Алексеевну, Парфенова Петра Константиновича, Горных Ивана Маркеловича - это были настоящие учителя, профессионалы своего дела. Они любили

нас, и мы им платили тем же. Учиться было интересно. Нас учили любить свою страну, учили уважать старших, помогать слабым и беззащитным. Наши учителя посвящали нам свое свободное время, водили в походы по родному краю...

Помню, как всем классом собирали металлолом, макулатуру. Всегда очень хотелось, чтобы наш

класс заняла первое место. За школой был огород, где у каждого класса были свои грядки. Там проходила практика по окончании учебного года.

Мы принимали участие в уборке картофеля на колхозном поле, запекали вкусную картошку в костре.

По поручению классного руководителя мы с подружкой Тамарой Полухиной осуществляли шефство над "слабыми" учениками в классе. Нам нравилось "шефствовать", мы с подружкой даже пытались взять шефство над парочкой колхозных лошадей, хотели ухаживать за ними, кормить, чистить, но нам не дали, велели подрасти...

По утрам из репродуктора звучала "Пионерская зорька", родители выписывали для нас "Пионерскую правду". У меня, как у хорошей ученицы, газета "Знамя" брала интервью. Это было в шестом классе (1956 год). Жаль, не сохранила газету...

Мы, дети военных лет, были мечтателями, фантазерами, умели дружить, радоваться любым мелочам. Прошло много лет, но дружбу со своими друзьями детства я сохранила до настоящего времени. Жаль только, что время неумолимо и забирает любимых подруг и друзей...

Г. МЕДВЕДЕВСКИХ
(Галушкина).
г. Москва.

класс был первым! Запомнились лыжные соревнования на приз газеты "Пионерская правда", где



Юбилей

ДОБРОЙ ДУШИ ЧЕЛОВЕК

- Вот уж 90-й год доживаю, - говорит Софья Сергеевна Петрова. - Что только не пережила за эти годы. Родилась в Кировской области. Когда семью раскулачили, с насиженных мест пришлось уехать. Нас, детей, пятеро было, все приучены к труду. С 11 лет помогали копать картошку, носили в ведрах по 8 килограммов. Коров пасли, за это могли и накормить, и молоко дать.

Соне было 14 лет, когда началась война. Семья жила в деревне, поэтому дети наравне со взрослыми пахали, впрягаясь вместо лошадей, тянули бороны. Наверное, в то время Соня травмировала ногу.

В Катайск она попала в пятидесятых, тут и судьбу свою встретила. Участник Великой Отечественной войны Николай Лаврентьевич Петров приметил милую, кроткую девушку. Поженились, родили двух прекрасных дочерей. Надежда закончила физико-математический факультет института, работала учителем, бухгалтером, живет в Екатеринбург. Люба работала на заводе в Каменске-Уральском, после выхода на пенсию живет с мамой. Дочери, как и Софья Сергеевна, очень ответственные и работающие. Есть у С. С. Петровой внуки и правнуки, она перечисляет их по именам, загибая пальцы.

Софья Сергеевна некоторое

время трудилась в пищекомбинате, после перешла в детский сад, там и работала на кухне до выхода на заслуженный отдых. Очень тепло о ней отзываются коллеги по работе. Бывший музыкальный работник детского сада «Березка» Е. И. Быстрова: «Человек старой закалки. Работящая, приветливая, добродушная. Не привыкла роптать, все принимает как должное». Г. И. Устюгова работала в «Березке» старшей медсестрой, делится впечатлениями: «Когда я пришла в детский сад, меня встретили как родные люди Т. П. Грехова, Л. А. Куракина и С. С. Петрова. Софья Сергеевна очень трудолюбивая, внимательная, заботливая и как жена, и как мать. Общительная, веселая, со всеми найдет общий язык, каждого выслушает, и, если надо, постарается помочь. Изумительная женщина, я её очень люблю и рада каждой встрече с ней».

Этого же мнения придерживаются все, кто работал и жил рядом с С. С. Петровой. Её землячка и соседка М. И. Глухих отметила, что все в доме уважают Софью Сергеевну. Она всегда активно участвовала во всех дворовых субботниках, других делах. Всегда помогала соседям, была с ними дружелюбна, внимательна. Несмотря на недуг, никогда не



стонала, не отказывалась ни от какой работы.

«Основная черта характера Софьи Сергеевны - это её доброта, - подметила И. В. Березина. - Мы жили по соседству и по работе общались, она всегда была добрым, хорошим и внимательным человеком. Обязательно пойдём с детьми и сотрудниками поздравлять её с юбилеем, с 90-летием».

И мы присоединяемся к поздравлениям. Желаем Вам, Софья Сергеевна, доброго здоровья, терпения, счастья и хорошего настроения на долгие годы!

Т. ЛЕСНИКОВА,
председатель городского
совета ветеранов.

НА СНИМКЕ: С. С. Петрова с внучкой Кристиной.

Нам сообщают НОВЫЙ СРОК ЗА ГРАБЕЖ

В начале ноября 2016 года гражданин А., ранее судимый за грабеж и освобождённый из мест лишения свободы 5 месяцев тому назад, распивал спиртное вместе со своим знакомым Р. Когда алкоголь закончился, А. решил сходить в магазин, чтобы пополнить запасы спиртного. С данной целью А. вместе с Р. пришел в один из магазинов с. Ильинского Катайского района и попросил у продавца продать ему 2 пластиковые бутылки пивного напитка, а также пачку сигарет, продукты питания. Взвешив товар на общую сумму 402 рубля 56 копеек и сложив в пакет, А. передал его Р., который покинул магазин, будучи уверенным, что А. рассчитается. Но денег у А. не было, поэтому он на глазах продавца и подошедшего покупателя вышел из магазина так и не заплатив. Продавец выбежала вслед за А. и Р., но их уже не было.

Факт открытого хищения подсудимым товара в магазине нашел свое подтверждение в ходе судебного следствия и подтвержден совокупностью всех исследованных по делу доказательств.

Приговором Катайского районного суда А. осужден за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 161 УК РФ - грабёж, т.е. открытое хищение чужого имущества. С учетом смягчающих наказание обстоятельств (частичной выдачи похищенного, полного возмещения причиненного материального ущерба) и отягчающих наказание обстоятельств (рецидива преступлений, совершения преступления в состоянии опьянения), А. назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы в исправительной колонии строгого режима, которое судом апелляционной инстанции было смягчено до 2 лет 5 месяцев лишения свободы.

Л. ХУЖИНА,
помощник судьи Катайского районного суда.

Молодой избиратель

МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ ДОРОГА, БУДУЩЕЕ В ИХ РУКАХ...

Именно этим правилом руководствуется современная социальная активная молодежь, которая не хочет быть просто серой массой и готова сама взять на себя ответственность за свое будущее и будущее своего края. На минувшей неделе во Всероссийский день молодого избирателя в администрации Катайского района состоялся фестиваль клубов молодых избирателей, где школьники из пяти образовательных учреждений смогли поделиться опытом и показать, что они знают о выборах.

Открыл фестиваль театрализованный номер от творческого объединения «Рампа» Дома детства и юношества, в котором ребята в игровой форме показали всю суть выборной системы нашего государства.

Каждый клуб презентовал собравшимся свою работу, подробно рассказав и наглядно продемонстрировав достигнутые результаты. Так, в КСШ № 2 ежегодно проводятся выборы в органы ученического самоуправления, в КСШ № 1 регулярно проходят встречи с депутатами городской и районной Дум, а также ребята активно участвуют в акции «Мы приглашаем вас на выборы». Нужно отметить, что в некоторых образовательных учреждениях к подготовке будущих избирателей подошли очень серьезно. Так, например, в Ушаковской школе ребята изучают систему выборов в рамках курса «Твои права», а студенты Катайского профессионально - педагогического техникума имеют возможность получить практические навыки работы с правовыми документами.

Необычный и оригинальный подход продемонстрировали представители самого молодого клуба нашего района, прибывшие из Боровской школы. Они воссоздали настоящую атмосферу дня голосования и наглядно показали, как проходят выборы, какие права и обязанности есть у избирателей.

Далее представители клубов выполнили несколько творческих заданий, нацеленных на выявление навыков импровизации и более глубоких знаний по теме выборов.

В финале фестиваля школьникам предложили поразмышлять, чтобы они сделали, если бы стали главой района. Сочинения выступающих порадовали собравшихся своей вдумчивостью, обоснованностью мнений, умением анализировать сложившуюся обстановку и находить пути решения имеющихся проблем. Наибольшее впечатление на гостей фестиваля произвело выступление учащегося КСШ № 2 Степана Шабурова. Сидящие в зале бурно приветствовали аплодисментами его предложения и инициативы, а некоторые даже предложили баллотироваться в депутаты.

В завершение встречи председатель территориальной избирательной комиссии Катайского района Светлана Кузнецова и руководитель клуба «Молодой избиратель Катайского района» Наталья Беляева вручили всем участникам Почетные грамоты и приятные сувениры.

А. САФРОНОВА.

